

КРАСНЫЙ КУРГАН

Орган горкома и райкома ВКП(б), городского и районного Советов депутатов трудящихся
Город Курган, Челябинской области

№ 218 (5601)

14 сентября 1941 года
Воскресенье

Цена 10 коп.

НАВСТРЕЧУ ЗИМЕ

Близится зима — наиболее трудная пора для транспорта. Но советские железнодорожники умеют побеждать стихию своей сплоченностью, организованностью и самоотверженностью.

Транспорт, где влияние погоды сказывается больше, чем в любой другой отрасли народного хозяйства, не раз с честью выходил из самых суровых зимних затруднений. Прошлая зима была сурова, стояли лютые морозы, но, невзирая на это, железнодорожники Курганского отделения вышли победителями. Передовые машинисты тт. Блинов, Утюмов, Путинцев, кондуктор тов. Берсеев, десятки поездных вагонных мастеров, стрелочников и рабочих других профессий, преодолевая затруднения, — показали свое мастерство, высокие образцы.

Это было в прошлую зиму. Теперь Родина требует показать новый класс работы. Проникнутые единой мыслью и одним стремлением разбить и уничтожить коварного врага, курганские железнодорожники по-военному готовятся к зиме. В вагонно-ремонтном пункте уже выполнены почти все основные работы, крыши во всех цехах перекрыты, двери утеплены заранее, исправлено паровое отопление. Закачивается подготовка в вагонно-сборочном цехе — утеплены ворота, исправлены паровое отопление, водонапорные, воздухопроводные трубы. В депо Курган автоматный цех одним из первых закончил подготовку к зиме. Значительные работы проведены уже на станции Курган.

Исключительно большое значение в деле подготовки к зиме в условиях отечественной войны занимает использование внутренних ресурсов, без специальных ассигнований, без затраты централизованных материалов, необходимых для армии, для обороны. Все нужно раздобыть на месте, сделать своими силами.

Успех работы транспорта, как в любом предприятии, будут решать кадры. В этом году на транспорт пришло много новых людей. Подготовить их к работе в зимних условиях, передать им опыт и знания кадровиков — первейшая обязанность партийных организаций транспорта. Сейчас на отделении развернулось замечательное движение по обучению молодых товарищей. Кадровики берут шефство над молодыми. Надо, чтобы это движение приняло более широкие размеры.

Железнодорожный транспорт — родной брат Красной Армии. И четкая работа его является одним из решающих условий для разгрома врага.

От Советского информбюро

ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 12 СЕНТЯБРЯ

В течение 12 сентября наши войска вели бои с противником на всем фронте. После упорных боев наши войска оставили город Чернигов.

За 10 сентября в воздушных боях и на аэродромах противника уничтожено 53 немецких самолета. Наши потери — 32 самолета.

В течение 11 сентября немецко-фашистская авиация неоднократно пыталась произвести налет на Ленинград, но каждый раз отгонялась нашей авиацией и огнем зенитной артиллерии. Около 11 часов вечера одиночные самолеты противника на большой высоте прорвались в город и сбросили зажигательные, а также фугасные бомбы. Возникшие несколько пожаров жилых зданий были ликвидированы.

Нашей авиацией и зенитной артиллерией в воздушных боях на подступах к Ленинграду и над городом за 11 сентября по неполным данным уничтожено 11 немецких самолетов.

В Финском заливе наши бронекатеры 10 сентября потопили несколько немецких катеров и две баржи с фашистской пехотой. Вражеские корабли пытались ночью скрытно подойти к нашему берегу и высажить десант. Советские моряки расстреляли их планы. На полном ходу бронекатеры лейтенантов Еськова и Тунгусова начали таранить неприятельские корабли. Советские моряки потопили один за другим 4 немецких катера. Не слыша выстрелов, немцы вслед за катерами послали две баржи с буксирами. Наши командиры решили, не открывая огня, снова идти на таран. Бронекатеры нанесли мощные удары по буксирам, а затем по баржам. Получив пробоины, баржи также быстро затонули. На дне Финского залива нашли себе могилу несколько сотен фашистских солдат и офицеров.

Группа наших бойцов во главе с сержантом Востряковым проникла в тыл германских войск и атаковала полковую радиостанцию врага. Смелые разведчики перебили до 20 немецких солдат, захватили документы и уничтожили всю аппаратуру станции. На обратном пути красноармейцы обнаружили в глубокой ложине немецкую походную мастерскую по ремонту танков и автомашин. Около мастерской стояло 5 отремонтированных танков и 11 автомашин. Отважные бойцы окружили ложину и внезапно напали на ремонтную бригаду. Уничтожив более 30 немецких солдат и все оборудование мастерской, красноармейцы подожгли танки и автомашины.

Каждый день на оборонный счет Курганского отделения государственного банка поступают деньги от предприятий, организаций, учреждений и отдельных граждан города и района.

На сегодняшний день поступило взносов 267759 рублей. Кроме того, внесено облигаций займов на 139 тысяч 970 рублей.

Патриотический под'ем

С. И. Гурьянова,
главный бухгалтер банка

Коллективы ряда наших предприятий и учреждений перечислили крупные суммы. Местком депо — 29067 рублей, машиностроительный завод — 20325 рублей, мясокомбинат — 10737 рублей, Исковской механизированный лесопункт — 9190 рублей и т. д.

Домохозяйки бывшего 11 избирательного участка отчислили 640 рублей, 8 избирательного участка — 560 рублей. Приносят в банк на оборонный счет и отдельные граждане-жители Кургана. Тов. П. Гороховцев внес 677 рублей, тов. Ф. Дуров — 200 рублей, тов. П. Жерлакова — 50 рублей, от юных патриотов учащих железнодорожных школ поступило 185 рублей.

Подарки бойцам Красной Армии

Горячо подхватили члены коллектива кожевенного завода и семьи рабочих и служащих почин тракторозаводских рабочих о сборе теплой одежды для подарков Красной Армии. Работники охраны завода отказались от получения зимней одежды.

— Мы сдаем ее в фонд Красной Армии. Пусть наши бойцы и командиры, находящиеся на фронте, не знают ни холодов, ни вьюг, пусть знают только одно — бить врага. Так единогласно заявили они.

Заведующему складом Черноморову полагались валенки. Он сдал их для бойцов Красной Армии. Дружно последовали примеру домохозяйек Тракторозаводского района и наши домохозяйки Ольга Ивановна Борова сдала полушубок и теплый свитер. Анна Матвеевна Алексеева теплое белье и пару носовых платков.

Рамницы Ульяна Мочалова и Надежда Пичугина сдали по одному свитеру, Екатерина Симанова теплую рубашку. Сдали всевозможные зимние вещи Вера Полякова, Парасковья Макарова, Ишеничкова, Казанцева, Шадрина и другие.

В. Боровков, секретарь парт-организации завода.

Для защитников Родины

Слышала я по радио, что трудящиеся города и района посылают зимние подарки Красной Армии: теплую одежду, валенки, носки и т. п. У меня на фронте два брата сражаются против германских фашистов. Сама я инвалид первой группы, пенсионерка. По состоянию здоровья я не могу работать на производстве, но я могу вязать варежки, носки, перчатки, и если мой труд будет нужен, то я согласна в любую минуту выполнить эту работу.

Е. Нестерова.

Не пожалеем сил

С большим интересом колхозницы артели «Красный Октябрь», Крутальского сельского совета, обсудили обращение участников митинга женщин Москвы ко всем женщинам мира и выразили единодушное желание — всеми силами, всеми средствами помогать Красной Армии в борьбе против германского фашизма. Они дали обязательство работать на уборке каждой за двоих, за троих с тем, чтобы скорее убрать урожай без малейших потерь, дать больше хлеба для страны и для Красной Армии.

Софья Комогорова,
Клавдия Комогорова
и Серафима Гребенщикова.

петровской области, немцы согнали все оставшееся население на принудительные работы по ремонту дорог. Фашисты заставляют работать по 20 часов в сутки. Люди содержатся под открытым небом за проволочными заграждениями и не получают ни хлеба, ни воды. Лишь изредка в лагерь привозят гнилые помидоры. Старика и женщины падают от истощения, но фашисты избивают их прикладами и заставляют работать. Из Ново-Украинки немцы увезли неизвестно куда 100 местных жителей. В Александровке немецкий офицер схватил на улице 22-летнюю учительницу неполной средней школы Анну Якименко и потащил ее к себе в квартиру. Тов. Якименко оказала насильнику сопротивление. Тогда фашист тут же на улице застрелил ее.

Работники промышленности цветных металлов с каждым днем увеличивают добычу меди, олова, цинка и свинца, помогая Красной Армии громить гитлеровские полчища. Трест «Красноуральмедруд», Дегтярское рудоуправление и шахта имени XV годовщины Октября значительно перевыполнили программу августа и первых дней сентября. Конверторный мастер Карсакайского медеплавильного завода в Казахстане тов. Сейтепов освоил скоростные тяжеловесные плавки меди, перекрыл проектную мощность конверторов на 15 процентов и сократил процесс плавки на один час. Много тонн свинцовой руды сверх плана дают горняки Ачисайского рудника. С небывалым подъемом работают стахановцы Орского никелевого комбината. Рабочие гидрометаллургического цеха тт. Корякия и Тюрин выполняют две нормы, тов. Шичев — 3 нормы в день. Агломератчики тт. Сергеев и Додонов на двух агрегатах выработывают программу, установленную для трех агрегатов. Бригады слесарей плавильного цеха тт. Липатова и Сазонова закончили за 32 часа работу, на которую раньше затрачивалось 8-12 суток.

Налет английской авиации на Италию

Агентство Рейтер передает, что английские самолеты в ночь на 11 сентября произвели ожесточенную бомбардировку королевского арсенала в Турине (Италия). Возникли крупные пожары. В налете приняло участие много тяжелых бомбардировщиков.

Четыре английских самолета не вернулись на свои базы. (ТАСС.)

Распоясавшиеся озверевшие фашисты чинят расправу над мирным населением в захваченных украинских районах. В районном центре Ржищев, Киевской области, немцы расстреляли сорудника районного отдела связи Андрея Бедренко и заведующего базой райпотребсоюза Николая Гордиенко. Затем фашисты забрали 25 девушек и под конвоем отправили в неизвестном направлении. В селах Станки и Грибени, Ржищевского района, немцы устроили повальный грабеж, сопровождавшийся насилием и убийствами. В селе Стривовка фашисты по указке назначенного ими старосты — кулака Владимира Борозенца арестовали и расстреляли 12 крестьян и советских служащих. В городе Пятихатка, Днепро-

За рубежом

Движение солидарности с Советским Союзом

По всей Мексике продолжают митинги и демонстрации солидарности с СССР. Во время демонстрации, состоявшейся накануне в городе Мексико, демонстранты прошли по главным улицам столицы, неся десятки плакатов и флаги Мексики, СССР, Англии. По всему городу распространялись листовки, призывающие к солидарности с Советским Союзом.

Широкий размах приняла кампания по оказанию помощи Советскому Союзу и в Аргентине. Члены крупнейшей аргентинских профсоюзов постановили

внести однодневный заработок в фонд помощи Советскому Союзу и призвали всех трудящихся страны следовать их примеру.

Одновременно из различных стран продолжают прибывать приветствия народам СССР, героически борющимся против фашизма. На днях получены приветствия ассоциации прогрессивных писателей Индии и комитета фабричных старост предприятий английской кампании Хенри Мидус Лометед и других.

(ТАСС). 12 сентября.

Турецкая газета о германо-советской войне

Турецкая газета «Акшал» пишет, что Германия встретила в Советской России такое жестокое сопротивление, какого еще нигде не встречала. Это объясняется наличием в СССР огромных людских резервов, а также самоотверженностью бойцов, талантливостью командного состава. Самым основным фактором Советской России является любовь к отечеству, дисциплинированность. Мы не видим в России того, что было во Франции. Здесь нет пятой колонны, которая ожидала вторжения противника.

«Народы Советского Союза, — заключает газета, — продолжают сопротивление в тылу противника. Советские люди, остающиеся в тылу врага, не ставят перед собой никакой задачи кроме борьбы с противником. Таким образом моральный фактор, по нашему мнению, является главным фактором советского сопротивления. Основа этого сопротивления заключается в беспримерном единстве и самоотверженности народов во имя защиты своей Родины».

(ТАСС).

Германское проникновение в Испанию

Американская газета «Чикаго Дейли Ньюс» сообщает, что население Испании все более открыто выражает свое недовольство правительством Франко. Во многих районах страны партизаны ведут открытую борьбу с фалангистами.

Сообщают также, что Франко и Сунгер дали согласие на транзит через Испанию германских войск, которые будут переброшены для нападения на Гибралтар. Германский генеральный штаб считает, что Гибралтар

можно захватить с помощью 20 тысяч солдат. Германские инженеры, техники строят сейчас аэродромы в Южной Испании. Туда же прибыли германские солдаты. В Северной Испании большинство отелей реквизировано для немцев. Испанские войска отправляются в Марокко, повидимому, используют их в наступлении на Гибралтар. На побережье Танжера испанцы установили тяжелую артиллерию.

(ТАСС).

Антигитлеровская демонстрация в Ганновере

Один швейцарец, вернувшийся недавно из Западной Германии сообщил, что в Ганновере происходила антигитлеровская демонстрация.

18 июля в центральном ганноверском кладбище состоялась похороны жертв английского воздушного налета. Когда окружной руководитель национал-социалистической партии начал произносить речь, в толпе были разбросаны листовки с надписью: «Гитлер виноват! Вон Гитлера!» Отдельные группы в толпе хором начали выкрикивать эти же лозунги. Их подхватили сотни голосов. Вмешалась полиция, арестовала несколько десятков человек. Власти обратились к населению Ганновера с призывом выдать организаторов демонстрации. Но обращение не дало никаких результатов.

(ТАСС).

Неделя англо-советской дружбы в Кембридже

7 сентября в Кембридже (Англия) была открыта неделя «Англо-советской дружбы». В официальном открытии с речами выступили мэр города вице-канцлер университета. Неделя на-

чалась показом советского фильма «Тринадцать».

Помещение Кембриджского художественного театра, где происходило торжество открытия недели, было переполнено. (ТАСС).

Итальянские солдаты отказались поехать на Восточный фронт

Как передают в иностранных кругах Стамбула, среди итальянских солдат, находящихся на островах Эгейского моря, нарастает недовольство войной против СССР. Недавно итальянское командование хотело отправить из гар-

низона на острове Самос несколько сот человек на Восточный фронт. Солдаты отказались выполнить приказ командования. Среди них произведены аресты.

(ТАСС).

Англо-германская война

ЛОНДОН, 12. Как официально сообщается, несмотря на неблагоприятную погоду, английские истребители, пролетев на высоте 15 метров над морем, проникли вчера на несколько километров в глубь Северной Франции, Бельгии и Голландии Орудийным и пулеметным огнем обстреляны аэродромы, ангары.

10 сентября авиация английской береговой обороны торпедировала побережья Норвегии и грузовое германское судно.

В ночь на 12 сентября был совершен налет на Северную Германию, в том числе на Киль и балтийский порт Росток. В подвергшихся бомбардировке объектах возникли крупные пожары. Бомбы были сброшены также на Гавр, Булонь.

Самолеты береговой обороны бомбардировали доки Хаугесунд, аэродром около Ставангера. У голландского и норвежского побережья повреждены три неприятельских парохода.

Несколько самолетов противника появилось над прибрежными районами Восточной Англии. Сброшенные бомбы причинили незначительный ущерб, число жертв невелико.

В Средиземноморском бассейне английская авиация совершила в ночь на 9 сентября налет на гавань Палермо (Сицилия). Отмечено много прямых попаданий на доки. Три крупных торговых парохода, повидимому, получили повреждения. В районе нефтехранилища возник пожар. В ночь на 10 сентября были атакованы электростанция, торговые суда, пристани в Мессине. В результате прямых попаданий возникли пожары в районе нефтяных баков и крепости.

Германские самолеты подвергли вчера утром бомбардировке Хаифу и южное побережье Кипра. Сброшенные бомбы не причинили никакого ущерба.

СТОКГОЛЬМ. Английская авиация подвергла 6 и 7 сентября ожесточенной бомбардировке столицу Норвегии Осло. Во время ночного налета английские самолеты достигли центра города, где сбросили много бомб.

(ТАСС).

Положение в Италии

Один американец, вернувшийся в США после трехлетнего пребывания в Милане, заявил, что Италии угрожает голод. Население возмущено вывозом продовольствия в Германию. За последние два месяца жители итальянских городов совершенно не получали мяса. Итальянские солдаты ненавидят немецких офицеров. Милан является центром антигерманской оппозиции. В городе находятся многочисленные немецкие военные части. Власти опасаются восстаний, не доверяют итальянским солдатам. На стенах миланских домов можно видеть надпись «Фашизм здесь родился, здесь и умрет».

(ТАСС).

Трудящиеся Тульской области активно участвуют в создании фонда обороны. Рабочие, служащие, интеллигенция и колхозники помогают крепить оборону страны своими сбережениями, добровольными взносами. Колхозники сдают в подарок Красной Армии сельскохозяйственные продукты. Колхозники сельхозартеля им. Ворошилова (Тульский район), привезли на загопункт 12 баранов, 60 кур, 47 уток, бьюка, большое количество яиц и др. Они сдали также в фонд обороны около десяти тысяч рублей деньгами и облигациями госзаймов.



На переднем плане (слева направо): колхозники Е. П. Васильев, С. Р. Судакъев и А. В. Макаров привезли баранов на загопункт.

Фото Н. Ховрачева

Фотохроника ТАСС

В огне соревнования

Председатель колхоза «Хлебобор» тов. Кочарин умело поставил рабочую силу на уборке. С вечера колхозники знают, какое кому задание предстоит выполнить завтрашний день и на каком участке. За четкое выполнение производственного графика развернуто соревнование, рождающее производственные победы.

Комбайнер Прокопий Игнатьев вместе с трактористом Иваном Алексеевым содержат свои машины всегда в исправности. В устранении выявленных дефектов горячее участие принимают все члены комбайнового агрегата. А Игнатьев и Алексеев на практике учат колхозников, закрепленных за комбайном, как обращаться с машиной.

С каждым днем растет выработка. Если, например, позавчера комбайном было перевыполнено

заданье, то вчера этот показатель увеличился на два гектара. Полным ходом идет уборка и простыми машинами. Здесь первенство занимает машинист Осип Тельманов. Его выработка ежедневно достигает до полутора норм и больше. Колхозники Капитолина Гореванова и Поля Гололобова ежедневно навязывают до 30 куч.

Большую заботу колхозники проявляют и о создании предпосылок для урожая будущего года. Из 210 гектаров посеяно озимых на 200 гектарах. Качество сева отличное. На этом участке тракторист Филипп Куксин на голесном тракторе ежедневно засеивает до 18 гектаров и экономит горючее по 23—0 килограммов в смену. Сегодня он досевает последние гектары.

Г. Бобров, А. Савельев.

Двухсотники

В дни отечественной войны еще не было такого дня, чтобы токарь спиртового завода Михаил Яковлевич Крапивин выполнял задание ниже чем на 200 процентов.

— Я заменяю ушедшего на фронт товарища, — говорит он и работает за двоих и за троих.

Михаил Яковлевич первым на заводе внес предложение ежемесячно отчислять однодневный заработок в фонд обороны. Его предложение поддержал весь коллектив. А на днях тов. Крапивин отдал в фонд обороны все имеющиеся у него облигации займа.

П. Васильев.

Зам. ответств. редактора С. Акатьев.

КИНОТЕАТР „ПРОГРЕСС“

Начало сеансов в 10, 12, 2, 4, 6, 8, 10 ч. веч. Касса открыта с 9 час утра

14 сентября последний день демонстрируется звуковой художественно-приключенческий фильм

„Таинственный остров“ АНОНС: „СУВОРОВ“

14 сентября

ГОРОДСКОМ ЛЕТНИМ ТЕАТРЕ

КОНЦЕРТ

Московского молодежного театрализованного

ДЖАЗ-АНСАМБЛЯ

Начало в 9 часов вечера. ♦ Билеты продаются с 3 ч. дня.